

一季度我市CPI同比上涨1.5%

食品类价格依旧领跑

本报讯(记者 窦娜)记者昨日从市统计局城调队获悉,一季度我市CPI小幅上涨,与去年同期相比上涨1.5%。从数据显示来看,构成居民消费价格的八大类商品价格呈“七升一降”格局,食品类价格的走高仍是导致CPI总水平上涨的主要原因。

一季度恰逢元旦、春节,食品价格贵让很多市民感同身受。调查数据显示,在构成居民消费价格总指数的八大类商品中,一季度与上年同期相比有七

类商品价格上升,其中食品类价格上涨较多,同比涨幅为3.0%;医疗保健和个人用品类价格涨幅紧随其后,同比上涨1.4%;居住类价格同比上涨1.0%;交通和通信类价格同比上涨0.9%;衣着类价格同比上涨0.8%;烟酒类与娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨0.4%;家庭设备用品及维修服务类价格同比下降0.1%。

“我市居民消费价格上涨,有一半是由食品类价格上涨所致。”市统计局

城调队工作人员介绍,食品类价格涨跌仍然是CPI走势的“风向标”,食品类所占权重最大,价格涨跌对价格总水平起着举足轻重的作用。

记者注意到,与去年同期相比,今年一季度食品类价格上涨了3.0%,对直接拉动总水平上涨起到决定性作用。构成食品的16个分类除了肉禽及其制品和蛋类的价格下降之外,其他全部上涨。从数据上看,一季度中,上涨幅度排名前三位的分别是干鲜瓜果类、在外用

膳食品类、液体乳及乳制品类,其中干鲜瓜果类价格同比上涨8.7%,在外用膳食品类价格同比上涨8.6%,液体乳及乳制品类价格同比上涨8.4%。

“受春节的影响,1月份我市CPI同比上涨2.1%,2月份CPI回归‘1’时代,3月份同比上涨1.4%,物价涨幅放缓。”市统计局城调队工作人员分析,随着天气变暖,市场供应量增加,各类农产品价格有望稳中有降。预计,4月份我市CPI将保持平稳运行态势。 线索提供:黄伟

公交站台真奇葩 竟然建在绿化带

本报讯(记者 马四新 实习生 谢瑞文/图)公交站台本来是乘客遮风避雨,方便乘客候车的安全岛,然而在市区大庆路与黄河路交叉口向西50米处路北,有一处公交站台的候车亭,竟然设置在路边的绿化带里,周边的绿化倒是不错,可市民却连站着等车的地方都没有。

交站台更奇葩。”

无独有偶,就在这个候车亭的对面,记者同样发现了一个建在绿化带里的公交站台。对于这种尴尬的候车位置,附近居民纷纷表示不方便,市民李大爷说:“这里是通往周顶路的主要路线,平时车流量就很大,再加上附近有货运交易市场、建材城,人流量众多,乘客等车都站在马路上,非常危险。前几天我还看到一个老人抱着一个孩子在马路上等车,一辆货车差点没撞上,还好躲避及时,我看着都心惊胆战,太危险了!”



部门是否应该尽快给市民一个交代?无论从哪个角度,我们都希望有关部门能够及时将此公交站台铺上地砖,修成独立候车区,既保市民安全又不伤害花草,从而为市民创造一个安全方便的出行环境。

4月16日,记者在现场发现,这个公交站台完全建在了绿化带里,如果市民需要等车的话,要么站在绿化带里,要么站在马路上。如此一来,选择前者就会踩踏花草,选择后者就会存在很大的安全隐患。看到记者在采访,有人就向记者吐槽:“公交站台建在绿化带里,我们乘客等车都无从下脚。之前也见过网上报一些奇葩站台,感觉我们这个公

记者了解到,此处公交站台已建多年,可为什么相关部门至今还没有进行完善?公交站台候车亭位置如此尴尬,公交公司又有何感想?作为职能

新闻110
8202345 8282345
有奖征集新闻线索
每月评奖,奖品由周口潇湘国际影城提供
(地址:人民大会堂院内,订票电话:8683339)

夜市生意火 居民抱怨多

川汇区韩女士(电话156XXXXXXX):我家住在文明路与育新街交叉口,窗口正对着街面。由于天气逐渐变暖,楼下的夜市生意也越来越火。但是由于夜市摊上烧烤、炒菜产生的油烟很大,再加上很多摊主都用蜂窝煤做燃料,附近的住户只要一打开窗户,油烟、煤灰、菜味儿就直往屋里灌。为此,现在每天晚上我们都不敢打开窗户。另外,有些夜市摊点不及时清扫垃圾,致使人行道上垃圾遍地,不仅影响市民生活,还有碍城市形象,希望有关部门能够规范管理夜市,早日还附近居民一个舒适的居住环境。

记者 窦娜 实习生 谢瑞 整理

中心城区城市管理 邀请热心市民参与

有意者快快报名

本报讯(记者 李瑞才) 昨日,记者从市文明委了解到,为了使中心城区城市管理工作考评机制更加公平、公正、公开,市城管委考评委员会决定向中心城区广大热心市民发出诚挚邀请,希望招募5名热心市民走进城管,共同向身边亲朋好友宣传文明创建,并全程参与城市管理每月的现场评比打分等。如果你对城管工作有足够的热情,对城管工作有好的建议和意见,欢迎拨打报名电话:0394-8239910。

据市文明委相关负责人介绍,自今年3月份起,我市中心城区城市管理综合考评开始实施新办法,15个乡办每月一次的城市管理考核排名,除市城管委督查组人员外,还邀请了人大代表、政协委员、新闻记者和4个区的城市管理负责人等,组成新的城市管理委员会,抽签

参与每月一次的评比考核打分,这次通过媒体诚邀热心市民参与中心城区的城市管理考评,就是为了使考评工作更加公平、公正、公开。

“邀请热心市民参与城市管理,最终目的就是带动全民的主人公意识,真正做到人民城市人民建、人民城市人民管,带动更多的人积极参与到城市管理中去。”市城管委相关负责人表示,城市管理工作是一项与市民日常生活息息相关的工作,城管执法工作存在劝阻难、执行难等“先天缺陷”,加上执法人员人手不足等困难,因此邀请市民代表全程参与城管工作,旨在加强城管部门与市民的沟通,让大家了解城管工作是如何开展的,并希望通过热心市民向更多的人宣传城市管理工作,在日常生活中做自觉遵守市容管理规定的榜样。

医院里的那些事儿·记者蹲点

本报记者 杜欣 文/图

ICU的守护者(下)

大爱撑起脆弱的生命

在街头吃了一碗碗面,下午1点多,我又赶回ICU。

下午相对平静,张红说,一般都是上午转来危重病人,下午要少些。庆幸的是,这半天下来,没有一个病人在我眼前离世。

韩怀彬告诉我,目前市中心医院ICU配备综合能力较强的医生有9名,护士42名。他们在几年的成长与历练中,已经形成了对生命的独特理解:对于每一个生命,都不能轻言放弃;对于工作中的每一个选择,都要扪心自问,自己是否需要;工作中,一定要重视个体和团体的结合,最终才能实现自己的目标。

“我来给您吸痰,如果感到不舒服就眨一下眼睛吧。”

“您儿子又来看你了,跟你说了半个小时的话,连我们都感动了……”

谁能想到,上述这些话,竟是对一位昏迷的病人说的,并且说话的人持续十几天甚至几个月进行着这样的“独白”。这是ICU护士常做的工作,对于任何一个在这里抢救治疗的病人,她们总是给予最大的呵护;即使病人长时间昏迷不醒,她们也要遵循“呼唤式”服务的原则,不断通过语言、身体的刺激,让生命萎缩的病人逐渐恢复生机。

这样的话,让接受口腔手术、术后出现脖子肿大的患者韩车城记忆犹新。刚进ICU时的韩车城几乎处于昏迷状态,脸憋得通红,身体不停地扭动,双手不住地乱扒,呼吸越来越急促。张红回忆说,那个时候她也没想,就觉得给韩车城鼓励和安慰是最重要的。

于是,在韩车城从出现手术并发症到接受第二次手术的过程中,张红一直紧紧抓住他的手。以至于韩车城在做完手术清醒后,第一句话就是“刚才,是谁握我的手?”

张红说,别看这些微不足道的工作,但是在潜意识深处给予了病人生命的力量,鼓舞着他们冲破阻碍生命的难关。

ICU守护者,不分昼夜、无微不至的照料,换来的不仅仅是患者的干净整洁,更是患者及家属的高度评价。每年的护士节,都会有不少患者及家属带着鲜花和锦旗来到监护中心向护士们表达感谢。

“我已经不能用言语来表达对你们的感激之情,我老伴能活到今天,全靠你们精心的照料,是你们给了他第二次生命!”这些感谢的话语我们常常可以听到。作为一名护士,当自己的工作得到了患者及家属的肯定,即使再苦再累,我们都感觉很值得!”张红欣慰地说。

事实上,这样的例子并不鲜见。淮阳县一名患者叫牛红为,他因患格林巴利综合症入住ICU。牛红为入院时四肢瘫痪、呼吸费力、吞咽及言语功能丧失,在ICU期间,病情反复发作,严重时呼



为病人吸痰,这样的动作每天都在重复。

吸困难、高热不退,一直需要使用呼吸机辅助呼吸和亚低温治疗仪持续降温。由于痰液较多、流涎严重,医生为其实施了气管切开手术。病人虽然丧失了言语能力,但其意识始终是清醒的,为了让他树立起战胜病魔的信心,医护人员通过图片、手势和他进行沟通,使他鼓起生活的勇气,积极配合治疗。由于他病情几度恶化,其家庭已经无能为力为他治疗。他的妻子和爷爷先后离开医院,一去不回。

牛红为的家人离去后,ICU的全体医护人员不仅要做好病人的治疗、护理工作,还要照顾他的吃喝拉撒睡。在全体医护人员的精心照顾下,牛红为的病情奇迹般地得到了控制。他病情稳定后,医院派车将他送回家,没想到,他的家早已是人去房空。无奈,医院又将他接回ICU病房,经过治疗和精心护理,他的语言功能逐渐得到了恢复。他说的第一句话就是:“非常感谢你们。”

在其家属离开一个多月的时间里,ICU的医护人员轮流为其购买营养品、一日三餐以及日常生活用品。有一次,他无意说想喝绿茶,大家竟然不约而同地都买了,病床床头柜上的绿茶放了10多瓶。

有责任也需要信任

下午2点到2点半,是ICU对患者家属开放的时间。按照医院的规定,患者家属可以在这个时候穿上隔离衣走到患者跟前,听医生介绍病情或与患者说几句话。

ICU外面的大厅里,患者的家属目

光焦急,他们要赶在这短暂的一刻看看一天没有见面的亲人。

2点10分,由于母亲病危的缘故,60多岁的张合顺坐在ICU内母亲的病床前,握着不能说话的母亲的手,两只眼睛又红又肿,一脸憔悴。他用沙哑的声音告诉我,两年前的夏天,其母亲因为伤寒在家卧床不起,胃口也很差,稍微有点医学常识的儿媳看婆婆瘦得厉害,就想起她多年的胃病,于是把婆婆带到医院做检查,谁知道一查之下发现了左侧肺门处的病变。张合顺拿着母亲的CT片到处找专家看,专家的意见出奇一致:肺癌。当时母亲已82岁高龄,手术是不能做的,只能保守治疗或静观其变。让人称奇的是,这两年来母亲的肺癌居然没有发作,直到前几天早晨,母亲突然咳出了一堆血痰,紧接着声音也嘶哑了。张合顺把母亲送到医院,医生说原来的病灶已经扩散,恐怕老人的大限已到,无论多么积极的临床治疗也敌不过死神的呼唤。医生建议把随时都有生命危险的老夫人直接拉回老家。

“我妈一辈子吃了很多苦,我一定要让她接受最好的治疗。”张合顺是个孝子,当他得知ICU可以延长患者的生命时,强烈要求医生把母亲转到ICU,让母亲多活一天是一天。

探视时间结束了,虽然母亲没能开口说一句话,可张合顺一直没有松开母亲的手,护士提醒了几遍,他还不肯离开,他凝视着母亲,凝视着……

“请放心地把亲人交到我们这里,请相信我们会用自己的良心照顾好他们。”韩怀彬说,他们特别希望能得到家属的理解。

时间很快到了下午3点,在例行会

诊时,今天的“主角”是5床的崔民。他各项指标均指向重度脑损伤,甚至接近临床脑死亡,只能靠呼吸机及升压药等维持生命体征。医生们细致地讨论着,不错过每一个细节。

韩怀彬说,当好ICU医生,最关键的就是要有责任心。因为你的手上,是一个人、一个生命,和一个正面临生离死别的家庭。而ICU的工作,让他感受最深的便是生命的脆弱无常。所以,他们需要的不仅是自己的责任,更需要病人家属的信任。

晚上6点半,我没能坚持到晚上6点交接时间,准备离开。

“那个3岁的手足口病小男孩有事吗?”看见赵颖从我身边匆匆走过,我突然想起上午转来的那个手足口病患儿。

“生命体征稳定,应该不会有啥事。”赵颖笑着说。

我舒了一口气。

推开ICU的大门,候诊大厅里有几双年轻父母焦灼的目光一起投过来。我不知道,这里面是否有那个3岁男孩的父母,我真想走过去告诉他们:“孩子不会有事!”

走出医院大门,我回头望去,ICU已是灯火通明。我知道,在接下来的一夜,依然会有又一轮医护人员在这里坚守。

而这一天,我对生命也有了更深一层的理解:每个人都有责任好好地活着,因为这不仅是你自己的亲人的渴望和期盼,也是生命守护者的渴望与期盼。

愿这种渴望与期盼能够让死神却步,化作生命的不朽与神奇!

(文中患者均为化名)

文字统筹:东晓杰

普法为民 共建和谐

——记市司法局法律志愿者服务队

□记者 李一



在街头巷尾宣讲法律知识,到乡村社区开展法律援助,为机关单位提供法律咨询……在我市活跃着这样一支队伍,他们传播法律知识,弘扬法治精神,播撒法治阳光,用良好的道德风范和实际行动,推动了我市精神文明建设和法治建设,他们就是市司法局法律志愿者服务队。

2011年,为了更好地为人民群众普及法律知识,壮大普法宣传队伍,提高法律宣传效果,周口市司法局充分发挥普法宣传的职能作用,探索出一条志愿者辅助、全社会参与的普法工作新模式,在全市组建了“六五”法律志愿服务团,下设12个分队,将机关公务员、在周高校法律专业大学生、基层法律服务者、律师、基层人民调解员、法制文艺专业演员等纳入法律志愿者服务队伍。3年多来,市司法局法律志愿者服务队先后参与了“春晖志愿者行动”、“三下乡”、“法律六进”等活动50余次,组织开展了“学雷锋、树新风”、“四进四关爱”、“文明交通行动”等多项志愿服务活动,切实为群众办实事、办好事,以实际行动弘扬雷锋精神,受到了社会各界的一致好评。

志愿者谭海是周口师范学院法学系的一名学生,他和他的200名法学系同学组

建了周口师范学院法学院法律志愿者分队,配合依法治市办公室开展集中宣传活动,为市民解答法律咨询8300余人次,举办法制讲座320

场,为中小学生学习法制课500课时,撰写讲义37份,发放宣传资料13000本,受教育群众达10余万人。在市司法局法律志愿者服务队里像谭海一样的志愿者还有1000多人。3年多来,市司法局法律志愿者服务队先后深入市区30多所学校开展公益普法活动,教育学生遵守法律法规,共建美好家园。同时,他们还积极开展送法下乡活动,进村入户为群众宣讲涉农法律知识政策,赠送法律书籍5万余册,解答群众法律咨询7000余人次,为困难群众提供法律援助117起,撰写法律文书160余份,调解矛盾纠纷90余起。此外,在志愿者的参与下,他们还开展了“律师进乡村、进社区”活动,200余名律师与社区结对,定期上门服务,化解邻里纠纷,极大地促进了和谐社区建设。

“为群众解决问题,是我们法律志愿者开展活动的共同心愿。”市司法局局长、依法治市办公室主任杜建军一句话道出了法律服务志愿者们的共同心声。如今,市司法局法律志愿者服务队正充分利用社会资源,使普法宣传更加接近群众,使法律知识和法制观念更加深入人心,为发展的周口增添文明的色彩、法治的阳光、和谐乐章!



周口师范学院第十四届田径运动会4月16日在周口师范学院第二田径场开幕,全校数千人参加运动会。图为比赛现场。 记者 刘彦章 实习生 郑聪超 摄